

编者按

精湛的医术能起死回生,高尚的医德能净化心灵,一位名医不仅能挽救生命,更能将温暖植入心间。近日,本报对救命手术的报道引起了广大读者关于“名医”的热议。为更好发掘医疗卫生行业的名医典型,为市民搭建优质就医平台,即日起,本报开通《寻找烟台名医》栏目,并在全市公立医院范围内寻找烟台名医。如果您也遇到过医术高明、医德高尚、妙手回春的好医生,请推荐给我们。市民读者可发送短信至15063831079推荐,医院、医生可自荐。让我们一起寻找,传递感动。



手术台上“造”血管 医好患者“心病”

毓璜顶医院心外科主任医师魏振宇
成为第一名被市民推荐的名医

本报记者 宋佳

他医术高明,多次克服手术困难,将徘徊于生死间的危重病人拯救;他医德高尚,宁可不要名利,也绝不轻易放弃对生命的挽救;他医者仁心,连10厘米的线头都舍不得浪费,平均每台手术至少节省1500元;他不仅为患者医“心病”,更与患者交心……他就是毓璜顶医院心外科主任医师魏振宇。

市民推荐>> 魏大夫曾经 救了我一命

“如果没有魏大夫,就不会有我坐在这里和你说话。”27日,家住南迎祥路附近的居民黄海波(化名)说。2009年,黄海波因主动脉夹层被送到毓璜顶医院救治,主动脉中层撕裂约80厘米,仅剩一层薄膜维持生命。“正常人的主动脉血管直径最多为3厘米,我的被血液撑得有7厘米,情况非常危急。”黄海波说,当时很绝望,因为8年前,父亲也是因同样病情去世的。

当时父亲也是在毓璜顶医院接受治疗,魏振宇虽然拼尽了全力,仍未能挽回黄海波父亲的生命,因为当时国内没有几家医院可以开展这种手术。时隔8年,看到躺在担架上的黄海波,魏振宇一眼便认出了他。魏振宇告诉他,今非昔比,虽是同样病情,同样的医生,但医院已具备开展此项手术的能力。

在手术中需三通人造血管,当时医院缺货,不少年轻医师有些慌神。危急之下,魏振宇果断将一根直形人造血管从尾部剪开,将尾部分别缝合后嵌入另一根人造血管组成三通血管,这才解了燃眉之急。



魏振宇(左)正在为一位患者听诊。本报记者 宋佳 摄

医德>>根根缝合线,为患者省出上千元

心外科的手术动辄十万、二十万,这些高额的治疗费并不是每个家庭都可以承受的,魏振宇认为,患者不需要花的钱,一分都不会多花,需要花的钱,也争取最少开销解决最大问题。

缝合线可以说是一台手术里最细枝末节的开销,但是积少成多。一条缝合线

长度为60、90厘米不等,每条的价格在200元左右。“每次手术时,就连10厘米的线头他都舍不得扔掉,不要小看这样的线头,平均每台手术能节省六七根,相当于为患者节省1500元。”毓璜顶医院心外科主任医师田茂洲说,这些都是患者家属看不到的。

在魏振宇眼中,没有比患者更重要的事情。采访过程中,一位海阳的老人进来咨询病情,老人告诉记者,魏主任人很好,一次她从老家来找他就诊,结果开药时发现钱包丢了,魏主任得知她连回家的车钱都没了,当即掏出500块钱给她买药和车票。

仁心>>医者父母心,也有不被理解时

说起现在医疗体系的诸多无奈,魏振宇叹了口气说,心外科也是容易引发医疗纠纷的主要科室之一。“每当家属恳求出手相助时,感觉胸腔内有一股想要帮他们脱离苦海的冲动。”魏振宇说,在多数情况下冒险手术后,不管结果如何,家属一般都是心怀感激的,但也有部分人会出尔反尔,反咬医生一口。

曾经一位患者2根冠脉血

血管堵了90%以上的面积,手术搭桥是唯一救命办法,但由于患者之前接受过脾切除术,还有其他并发症,手术风险大。当时患者家属强烈要求实施手术,并强调,“手术出现一切不良后果,我们不赖你。”面对患者家属的求救,魏振宇决定冒险手术。精湛的医术让这次手术很成功,但术后5天,患者死于了伤口感染。或许

是受到他人鼓动,患者家属几天后找到医院想要索赔,认为是术后感染去世的,医院需要承担责任。

“脾脏是人体最大免疫器官,切除后人体免疫系统自然受到破坏,术后伤口感染了所有药都无法控制,这是医生无法控制的。”魏振宇说,医者父母心,此事后,魏振宇感到很寒心,有段时间一直无法排遣内心的阴影。



名医简介

魏振宇,男,烟台毓璜顶医院心脏外科科主任、主任医师、教授。1992年公派到澳大利亚查理王子医院,在世界著名心脏外科专家奥布莱恩博士指导下研修心脏外科临床技术。

在烟台市率先开展了婴幼儿先心病手术、冠状动脉搭桥术、三瓣膜置换术、主动脉夹层手术、同种原位心脏术等。主刀完成各种心脏手术2000余例,被评为烟台十佳服务明星,发表国家级论文8篇,论著1部,完成省市级科研3项。

名医生活

救死扶伤 却愧对家人

27日下午2点多,记者见到魏振宇时,他刚从手术室出来不久,疲惫的神情掩盖不住内心的喜悦,因为他又一次将重病患者从死亡线上拉了回来。25年的从医历程,上千次的大型手术,从未磨灭他那颗善良的心,从未让他对生命产生麻木之感。

“半夜因抢救危重病号,被紧急叫回医院的情况数不胜数。”同事田茂洲赞叹,魏振宇胆大心细,富有挑战精神,对患者也及其负责。

提起家人,魏振宇不免愧疚。他说,儿子小的时候,最愁参加家长会,每逢家长会,老师必然点名批评他,要求他多和孩子沟通,多陪陪孩子。不仅仅是儿子,就连妻子、双方老人有时都会抱怨,魏振宇说,行医25年来,最对不起的是家人。 本报记者 宋佳

外来人口在海阳享受“明星”待遇

本报11月27日讯(通讯员刘敬)近日,海阳市在全市最大的广场上举办了一场特殊的“明星”表彰会,30多名外来流动人口被授予“外来人口明星”荣誉称号。受表彰的“明星”们个个掩饰不住内心的喜悦,激动地说:“海阳就是我的家啊,在这里我享受到了连家乡都没有享受到的温暖和幸福!”

凭借改革开放和优越的地理位置,在海阳务工经商的外来人口多达2万多人。为了让每一名流动人口留得下、稳得住,关爱流动人口生活、生产、生育问题被纳入了市委、市政府重要

议事日程,专门出台了《关于做好关爱外来流动人口生活的实施意见》,并将此项工作作为一项硬性指标列入对各级工作考核之中。对凡在调查问卷中发现有一名外来人口对工作满意度不够的,即对所在的社区、街道的计生工作给予“一票否决”。

海阳市还制定了科学、规范、严格的《外来人口星级管理服务办法》,让外来人口自觉融入海阳市建设之中。对政治思想好、遵纪守法好、团结和睦好、环境卫生好、科技兴业好、发家致富好、计划生育好、勤俭节约好、生产生活好、移风易俗

好的“十好”外来人口,统一授予“外来人口明星”光荣称号,并发给牌匾。每年都有100多名“外来人口明星”身披绶带,胸带红花,上台领奖。

为广泛发动全市的外来人口都参与到做“十好”市民、成“星级”人物活动中,海阳市发动全社会力量,对外来人口联合进行了相关服务。组织、财政、农业、民政、教育、妇联、团市委、银行等部门联合进行“投入”服务。建设外来人口活动之家,打造外来人口就业信息网,组建外来人口技术指导站,成立法律维权服务中心,免费为外来人口提供子女入

托、上学和技术培训服务,低息给予贷款,帮助他们依法维护自身的合法权益。为外来人口免费落实国家规定的基本项目计生技术服务,畅通药具供应渠道,实行定点和陪同服务,一年进行两次免费健康体检,将群众满意作为第一标准,用热情的服务对待每一位外来人员。

优质高效便利的为民服务,增强了外来人口对海阳的归属感、认同感乃至自豪感,外来人口表现出了极大的参与海阳、建设海阳的热情,获评“外来人口明星”成为越来越多“新海阳人”的新追求。

名仕豪庭 公寓

南大街
核心地段
学区房、海景房
精装修
建筑面积
49.08平方米
产权70年,北向
特价出售
电话:1866053332